
Замбија

ВИЗНИ РЕЖИМ

        Дипломатски и службени пасоши:  Потребна виза -  може се прибавити и на граничном прелазу  
    Обични пасоши и друге путне исправе:  

Потребна виза - може се прибавити и на граничном прелазу

  
    Напомена:   За носиоца путног листа у транзиту потребна је виза.   
      

 

  РЕЖИМ УЛАСКА ДРЖАВЉАНА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈE У УСЛОВИМА ПАНДЕМИЈЕ
COVID-19   
  Држављани Р. Србије могу да уђу у Р. Замбију. Обавезан је карантин у трајању од 14
дана у просторима које је одредила држава. Трошак карантина пада на терет страног
држављанина.      УЛАЗАК И ИЗЛАЗАК ИЗ ЗЕМЉЕ  
  Визе нису потребне, осим за носиоце путног листа у транзиту. Рок важења пасоша ради
путовања мора бити 6 месеци од дана планираног уласка у Замбију. Додатно, морају
постојати две слободне странице у пасошу приликом уласка у земљу или приликом
аплицирања за KAZA UNIVISA визу, који су од 28.11.2014. увели заједнички Замбија и
Зимбабве и која се издаје на осам граничних прелаза у ове две земље, са роком важења
до 30 дана у обе земље и ценом од 50 УСД. Такође, ова виза важи и за посете Боцвани,
али само у виду једнодневних туристичких излета преко граничног прелаза Казунгула.
Сви који у Замбију стижу ваздушним путем морају имати важеће повратне авио карте. Они
који стижу копном морају имати довољно средстава за боравак и одлазак из Замбије.
Члановима летачке посаде на редовном лету дозвољено је највише седам дана да остану
у најближем граду до аеродрома, без подвргавања било каквим имиграционим
формалностима.

  СОЦИЈАЛНИ СПОРАЗУМИ  
  Није закључен социјални споразум.

  КОРИСНЕ ИНФОРМАЦИЈЕ  
  ЗДРАВСТВЕНА СИТУАЦИЈА – Посетиоци који долазе из области у којим постоји жута
грозница, морају имати потврду о вакцинацији (тзв. „жута књижица"). Путници коју долазе
или се враћају преко Јужноафричке Републике, за сада, до даљњег, не морају да буду
вакцинисани против жуте грознице. Према Светској здравственој организацији, од 11.
јула 2016. године (за све земље), Сертификат о жутој грозници важиће за време живота
вакцинисане особе. Као последица тога, важећи сертификат се не може одбити на
основу тога што је прошло више од десет година од дана ступања на снагу вакцинације
како је наведено у потврди.
Саветује се коришћење флаширане воде за пиће. Воће и поврће је потребно добро
опрати и осушити пре него што се конзумира свеже. У ресторанима, захтевати да месо
буде добро печено (well done).
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  Епидемије колере и других болести „прљавих руку" су често присутне. Маларија често
постоји у областима ниже надморске висине (нарочито територији око Викторијиних
водопада и долине других река) где се саветује употреба репелената и, евентуално,
узимање антималарика. Детаљније информације о актуелној здравственој ситуацији могу
се наћи на веб-сајту Светске здравствене организације.      БЕЗБЕДНОСНА
СИТУАЦИЈА –  Безбедност у
Замбији је релативно пристојна у градским срединама. Криминала има у небезбедним
деловима градова. Постоји опасност од ситних крађа и џепарења, као и од превараната
који на разне начине користе стране туристе или на семафорима разбијају стакла кола
ради покушаје крађа, слабије отмица. Не препоручује се шетња ноћу, а на местима где су
велике гужве (локалне пијаце и сл.) треба водити рачуна о џепарењу и плачки. Треба
избегавати вожњу ван насељених области, као и у руралним местима у току ноћи. У
кишном периоду који траје од октобра до априла честе су поплаве.
 
 
 
ТРАНСПОРТ –
држављанима Р. Србије, до 90. дана од дана уласка, није потребна Међународна возачка
дозвола (МВД). По истеку наведеног периода, потребно је да се поседује МВД или да се
поднесе захтев за издавање замбијске возачке дозволе. Поједине локалне Rent-a-Car
агенције могу, ређе, да вам приликом рентирања возила поред националне возачке
дозволе затраже и МВД, док друге захтевају и да национална возачка дозвола мора бити
важећа најмање претходних три или пет година да би се возило могло рентирати, а
старост возача да буде бар 21/23 или 25. година, у зависности од типа возила - и агенције
од - које се рентира.
  Нема ограничења за унос/износ девиза, али је потребно пријавити на граничном прелазу
све суме преко 5.000 УСД. Бесцарински увоз је дозвољен за 400 цигарета или 500 гр
дувана, једне боца жестоког алкохолног пића и вина, као и 2,5 литра пива. Парфем у боци
запремине 1oz. Сувенири се могу извозити без ограничења, али трофеји као што су зуби,
кости, рогови, шкољке, канџе, кожа, перје и сл. подлежу режиму извозних дозвола.
Ловачко оружје је могуће унети, уз пријављивање на граничном прелазу. Мањи кућни
љубимци се могу унети уз сертификат о извршеној вакцинацији. Саветујемо да пре
поласка на путовање проверите актуелну здравствену ситуацију на веб-сајту Светске
здравствене организације, Регионалне канцеларије за Африку. Генерално, општа
санитарна ситуација није задовољавајућа. Саветује се коришћење флаширане воде за
пиће. Воће и поврће је потребно добро опрати и осушити пре него што се конзумира
свеже. У ресторанима, захтевати да месо буде добро печено (well done). Епидемије
колере и других болести „прљавих руку" су често присутне. Маларија често постоји у
областима ниже надморске висине (нарочито територији око Викторијиних водопада и
долине других река) где се саветује употреба репелената и, евентуално, узимање
антималарика. Детаљније информације о актуелној здравственој ситуацији могу се наћи
на веб-сајту Светске здравствене организације.      ОСТАЛО – Национална валута,
замбијска квача (ZMK) је званично и искључиво средство плаћања, интерно је
конвертибилна. Кредитне картице се могу користити у већини хотела, ресторана и већих
продавница. Банкомати по правилу прихватају VISA картице за подизање готовине, али
се то не препоручује због губитка на курсној разлици.
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Клима: новембар, децембар, јануар, фебруар, март и април је сезона киша. Дани су
топли, до 27°Ц, ноћи свеже. Мај, јун, јул и август је суви, хладни период (6° Ц до 24° Ц).
Септембар и октобар и добар део новембра је врући, суви период, температуре 25°Ц до
35°Ц.
Хотели имају интернет и WI-FI конекције. Оператери мобилне телефоније имају уговоре о
ромингу са већином европским компанијама, али је исплативије користити локалне, него
српске картице. Пре поласка потребно је проверити да ли оператер мобилне телефоније
чије услуге путник користи има уговор о ромингу са Замбијом.
Додатно, безбедносну таксу плаћају сви авио-путници у одласку. Цена је 3 УСД по особи
за домаће летове и 5 УСД за међународне летове. Ово је такође обично укључено у цену
авио карте, али од вас ће се тражити да платите одвојено у замбијској квачи ако није.
Препоручује се да путници са собом носе потребну количину лекова које иначе редовно
користе. Препоручује се путовање преко туристичких агенција, док се за индивидуална
путовања треба темељито припремити.
Званични језик је енглески.

  Контакти:     Приликом боравка у Р. Замбији, за конзуларну помоћ и заштиту можете се
обратити Амбасади Републике Србије, путем следећег контакт телефона: +260 (0) 97
173-244 (WhatsApp, Telegram, Signal, Viber) и електрoнске адресе:
serbianemb.lusaka@gmail.com  
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